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AXKHIEIZX 3. Mntpwa (ouvexela)

Ot aoknoeg (1.-6.) moOU axkoAouBouv AMOOKOITOUV OTOV €AEYXO0 KATAVONONG TRV BACIK®OV
EVVOIQV Ka1 OTOXEIROWV MPAgemv OXEUKOV pe untpoa. Eivatl tng popoeng Zootd/Adbog (Z A).
Arnavtate KukA@voviag KatdAAnAa. Mnv anavidte otnyv tUxr, OKEPTEITE KAl EMESEPYAOTEITE
ta 6edopéva TPV amaviroete.

1.

10.

11.

(Z A) Eav A, B givat puntpeoa tou 16iou peyeboug kat r eival pia otabepd, t0te

(rA+ B)" =rA" + B".

(Z A) Eav A, B eivat avuotpéyipa pnrpoa tou 18iou peyéboug, 1ote kat to A + B eivat
AVIIOTPEPIO.

(= A) Eav 10 A eivat éva avuotpéyipo pntpoo, tote kat 1o AT eivat avtiotpéypipo.

(Z A) Edv yua ta untpoa A xat B 1o A + BT opidetat, tote 1a A xatr B eivat tou 16iou
peyeboug.

(2 A) Eav yia ta pntpoa A kat B 1o B sivat avuotpéyipo kat 1o A + B! opidetar, tote
ta A xat B eivat tou 16iou peyéboug.

(Z A) Eav yia ta tetpayovikd pnrpeoa A kat B woxvet AB =0, tw6te A=01n B =0.

. Av

AZ(Z Z) pe ad—bc#0,

1 d —b
Al = :
ad — bc (—C a )

0t

. 'Eote 611 10 TeTpayeviko untpomo A wavonoet t oxéon A? —4A + 1 = O, émou O sivat

10 PNdeviko pnTpwo. Asifte 10 A avuotrpépetat kat ot A~ = 47 — A.
Eav 10 A givat terpayeoviko pnipodo dote A¥ = O, yia kdnoto Setikoé axépato k, deikte

ot

(I—-A)'=T+A+A+...+ A"

Eav A xkat B eivat tetpayovikd pntpea oote AB = O kat to A eival avuotpéyipo, deite
ou B =0.

'Eote 611 10 A etvat éva tetpayeviké pntpoo. Av A% = O, 6&ite 6t 10 A Sev avriotpégetar.



12.

13.

14.

15.

®swpoupe 10 H1ayOVIo PNIPWOo

a; O 0
Ao 0 a.g 0
0 O an,
pea; Z0vywaai=1,2,...,n. Aei€e 6t 10 A eival avriorpéyipo kat Bpeite 1o AL,

IMa ta 3 X 3 pnrpwa petabeong deite ot

(@) M;'= M}, yiak=0,1,...,5.

(B) E@obdiaopéva pe v rpdadn tou moAAandaciacpou aroteAouv opdada.

Edv
1 C1 Co
cC=1(0 1 cs3 |,
0 0 1

opitoupe N = C — I. Aei€te 61t N3 = O. Acifte emiong 611 1o C' avuorpépetat kat 6t
C'=I-N+N>
Ynoden: C =1+ N.

‘Eote J, 10 n X n PnIpeo Tou o1oiou 6Aa ta otoixeia eivat 1. Aei§te ot

(@) J2=nJ,
1

n—1

i

®) (I—J) ' =1-
AYZEIX

1. @ A Eav A, B sivat pntpoa tou 16iou peyéboug kat r eival pa otabepd, tote

(rA+ B)T = AT + B".

‘Enetat and ug 1816tteg mg avaotpodng (A + B)T = AT + BT xat (AA)T = N\ AT

2. % @ Eav A, B eival avuotpéyipa pnrpoa tou 16iou peyéboug, to0te kat 1o A + B

eival avuotpéyo.

Av 10 A sival avuotpéyipo, tote 1o B = — A sivat avuotpéyipo kat
Bl=(-A)t=-A""

ano ty 1810mrta, addda A + B = O 6ev sivat avuotpéyipo.

3. @ A Ed&v 1o A eivat éva avtiotpéyipio pntpoo, tote kat 1o AT eival aviotpéypo.

To A~! undpyet kat and Tg 1WB16TNTEG TNG AvaoTPoPrg UTIoAoyioupe

ATA™ = (ATA)T = [T = ]
(A—I)TAT — (AA_l)T _ ]T -7

katd ouvénetla 1o AT avuiotpépetat kat (A7) = (AN



4. % (A) Eavywa ta untpoa A kat B 1o A + BT opietat, téte ta A kat B givat tou 16iou
peyéboug.

Av 10 A givain x m, pe n # m, 10 B” eivat n X m, ondte 1o B eivat m X n 81apopetikou
peyéboug aro o A.

5. () A Eav yia ta pnipoa A xat B 1o B etvat avuiotpéyijio kat o A + B~! opietat,
16te ta A kat B eivat tou 16iou peyéboug.
Agou 10 B avtiotpépetal etvat n X n, éneg kat o B, apa xat 10 A apov 1o A + B!
opiletat.

6. = (A) Edvyia ta erpayevikd pnrpoa A xat B oyxvet AB = O, e A = O 1y B = O.
AvA=(8})xar B=(§2).wte A#0O, B+# 0, aAhd AB = O.

7. Av

01

®étoupe A = ad — be # 0 kat deiyvoupe ot

1/d —b 1 /d b 10
AX(—C a>_x<—c a)A_(O 1)'
[Mpaypat

d —b ad—bc  —ab+ab
Al ( a _b> = (a b) (Xc Z) = (cdicd adibc) = (1 0) )
A\—c a c d)\5¢ % s e 01
aro tov optopd tou A. ‘Opola uroAoyioupe Kat 1o dAdo ywvopevo.

8. 'Eote 4Tl 10 TETpayoVviké untpoo A wkavorotet ) oxéon A%2 —4A+1 = O, émou O eivat
10 PNdeviko pntpmo. Asi€te 1o A avuotpépetat kat ot A~ = 41 — A,

A(4I — A) =1,

A2 —4A+T=0=4A—-A*=1
* - - {(4[—A)A:].

21 mpotn nepineorn Byddape o A kowd napdyovia anod ta apiotepd Kat otr Seutepn
art6 ta 6e81d. To pntpoo Aowutov 41 — A moAdardaocidloviag 1o A eite and ta de81a eite
arto ta aplotepd §ivel @G YIVOHEVO TO TAUTOTIKO Untpwo I, eropévag 1o A avtiotpépetat
Kal arod 1 PovadikotTa 10U aviiotpodou untpoou éretat 6t A~ =47 — A.

[MTPOZOXH: Bydlovtag koo rapayovta otnyv rapévleon exoupe 41 — A xarox1 4 — A
ou Sev opidetat.

9. Edv 10 A eivat terpayeoviko unrpoo aote AF = O, yia xanoto 9sukd axépato k, deilte
ot

(I—A)'=T4+A+ A+ + A"



10.

11.

12.

AvB =1+ A+ A%+ ... + A¥, apkei va 6ei€oupe ou (I — A)B = B(I — A) = 1.
[Tpaypartt, amo v emMPePIOTIKY) 1810TNTA TOU MOAAATAQOIA0HO0U ®G ITPOG TNV IIPO0Oe0T)
untoAoyidoupe

(I—AI+A+A 4+ A =T+ A+ A4 AP A A% . — AR AT

=1-0
=T
(T +A+ A+ AT —A) =T - A+ A A A2 - A3 .. AF - A
=1-0
=1

ou eivat to {nrovpevo.

To A~! undpyet, ondte

AB=0= A AB)=A"'0= (A'A)B=0=1IB=0= B=0.

Ag uroféooupe 6t A~ unapyet, t6te (0rwg otnv ponyoupevn Acknon pe A otn 9éon
tou B)

A2=0=AYAA) =A"'0= (A"A)A=0=TA=0= A=0.

Me v urnobeon 6t 10 A avuorpépetar katadniape oo ot A = O, autd opwg eivat
artorto (yiati to O &ev €xet avtiotpodo), Unopévag n urdbeon eival weudng, apa to A
bev €xel aviiotpodo.

Anppa. To ywousvo diayoviov unpoev givat diayovio kat ta otoyeia mg diayoviou
TOU YIWOUEVOU glval Ta YWOUEVA TOV AVTIOTOLY @V OTOL(EI®V TOV UNTOOOD.

Anodeiln. 'Eow outa A = (a;;) kat B = (b;;) eivat Srayovia pnrpoa (tetpayovikd) tou
16iou peyéboug, ot n X n. Av a’ eivat ot ypappég tou A, i = 1,2,...,n, 10 a’ éxet ay
otV i-othAn Kat pndév otig unddoreg, kat av b’ etvat ot otdegou B, j = 1,2,..., 0,
10 b, éxet bj; omv j-ypappn kat pndév oug vriddowteg. Av C' = AB = (¢;;) eivat 1o
YlVOPEVO, TOTE

1, avi=

0, avi#j

katd ouvénela to C' eivat Staywvio Kat ¢; = a;;bj;. O

Cij :aibj = (ai)T-bj = a; 'b]’ = {

Av yla 1o 61ayovio pntpwo

ag 0 - 0
. (.)a.2 0
0 O an,
pea; #0ywai=1,2,...,n napoupe
1/az, 0 -+ 0
o | 0 a0
0 0o - 1/a,

0te, oUPP®va e 1o Afpua, éxoupe AA' = A/A =1, apa A~ = A'.



13. Av

1 0 0
e — 0 N €y — 1 s e3 = O
0 0 1

kat M etvat éva 3 X 3 pnipoo petddeong, tote

eT
¢
M= (e; e e)=|e,
eT
n

orou i, 7, k € {1,2,3} ava &vo iagpopetikd petagy toug kat £,m, n € {1,2,3} ava &vo
dlapopetika petadu toug.

(a) Enopévag

e/ € -€e €-€ €- €
MM =|ej|(e e e)=1|e-e e-e e e
e, €, € €y-€e €€
1 0 0
=101 0
0 0 1
=1
opola
T
€ €y - €y €y e, (TR S7%
T _ T
MM = | &b
eT

3

1
0
0

o = O

(eé €n en): €n € €y, €y €5 €,
€, € €, €, €, €,
0
= 0
1
=1

katd ovvéneia Mt = M7,

(B) 'Eote M3 10 oUvodo tev 3 X 3 untpwev petabeong. O rmoAdardactacpog My A evog
puntpoou A pe pntpoo petddsong My, petabétel exeiveg 1g ypappég tou A rou
petatédnkav oto [ ya va npoxkuyet to My, étot av 1o A eival pnrpoo petabeong
10 M} A eivatl pa petdBeon ypappov tou 1, apa pnipoo petdbeong, 1ooduvapa to
ywopevo otoixeiov tou Mj eivatl otorxeio tou Mj. ErmumAéov

i. O moAAamdaociaocpog oto M3 eival 0o yvootdg roddarmdactacpog, apa sivat
IIPOOETAIPIOTIKOG.
ii. To tautouko PNTP®O gival PNteEeo petdbeong, apa urdapyet oto Mz 10 oubé-
TEPO OTO1XEI0 TNG IIPALNG.
iii. K&Oe ototxeio M tou Mj éxet avtiotpogo, 1o M7, éniwg deifane oto (a).

Ernopéveg to M3 pe tyv ripddn tou noAAamdactacpou givat opdda.

14. Eivau
1 C1 Co
C=1(0 1 ¢, N=C-1
0O 0 1



(@) N? = O. BAéne Aoknjoeig 2 #1.
(B) C~' =1 — N+ N2. Apxei va 6ei€oune ot

CI—-N+N)=(I-N+N)C=1
100d6Uvapa, amo tov oplopo ou N,
(N+H(I-N+N)=(I~-N+N)N+1I) =1
Agiyvoupe ) pia ano tg dUo 100tnteg, n addn eivat mapopota. Ipaypatt

(N+I)(I-—N+N)=N-N>4+N*4+1—N+ N?

=0+1 (aro 1o (a))
=1
15. (@) Eow J, = (a;;) énov a;; = 1ywai=1,2,...,nxatj =1,2,...,n. Av a’ eivai n

i-ypapprn (@g pntpoo) tou J, Kat a; eivat n j-otjAn v J,, tote
()" = a;, yla 6Aa ta @ Kat 6Aa ta j

€101 TO OTOIXEI0 OTNV I-YPAMPMI KAl j-OtnAn tou J, €ival 10 €0MTEPIKO YIVOHEVO
a; - a; = n, ondte Pyadoviag 1o n Koo napdyovia éxoupe 0w Jr = n.J,.

(B) Apxkei va deioupe ot

(I—Jn)([— ! Jn>:(l— ! Jn>([—Jn):I.

n—1 n—1
[Tpaypatt
1 1 1
I—J)(I- Jp | =1 ———J, — J, + ——J?
( )< n— ) -1 +n—l "
n n
—J— , ,
— 1Jn+ — 1Jn, (aro 1o (a))

Me 6po10 tporto deiyvetal kat np AAAn 1ootnta.



